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Kf § 69  Ks2015/0167   041 

 

Budget 2016 och plan 2017-2020 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta kommunstyrelsens förslag till budget 2016 

och plan 2017-2020, förutom att arbetsutskottet i miljö- och byggnämnden ska 

vara kvar medan demokratiberedningen utreder arbetsutskottens vara eller icke 

vara. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna och Alternativet reserverar sig mot 

beslutet. 

 

Samtliga ledamöter i Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån 

för deras egna yrkanden. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Alliansen lämnar förslag till budget 2016 och plan 2017-2020. 

 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag till budget 2016 och investeringsplan 2017-2020, 

med ett beräknat resultat på 11 889 tkr. 

 

Yrkanden 
1. Magnus Gunnarsson (M), Carina Bengtson (C) och Lars Solling (FP) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag till budget. 

 

2. Anne Karlsson (S) lämnar följande yrkanden: 

a. Skolan tillskjuts resurser. 

b. Återbruket införs på Bredemad. 

c. Tjänsten koppling till arbetsmarknadsfrågor blir kvar. 

d. 450 000 kronor ska gå till svenskt kött – motionen om köttfri 

måndag kan realiseras. 

e. Matdistributionen blir kvar. 

f. Behåll arbetsutskottet i miljö- och byggnämnden. 

g. Studieförbunden får behålla 200 000 kronor. 

h. Investeringsbidragen behålls. 

i. Anställ en samhällsvägledare. 

j. Tjänsten som arbetar med brottsförebyggande rådet blir kvar. 
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k. 500 000 kronor avsätts för att utreda boende för äldre – 

bostadsförsörjningsplanen kvar. 

l. Utvärdera TESen. 

m. Tidigarelägg renoveringen av Grand till 2016. 

n. Utvärdera PAUs arvodesreglemente och sänk arvoden då dessa 

inte är finansierade idag. 

o. Ändra bemanningen i poolen genom höjd grundbemanning som 

ger bättre arbetsmiljö. 

 

3. Jan Lorentzson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och lämnar 

följande ändrings- och tilläggsyrkanden:  

a. Avslag på förslaget att ta bort arbetsutskottet i miljö- och 

byggnämnden. 

b. Avslag på förslaget att flytta fritidsgården till Kungshögsskolan. 

c. Höj taxan för att hyra sporthallar med 40 kronor, för att 

kompensera utebliven flytt av fritidsgården. 

d. Höj fritidstaxan med 48 kronor och förskoletaxan med 81 kronor. 

Det skulle kunna förverkliga mindre barngrupper och högre 

personaltäthet och en bättre arbetsmiljö. 

e. Gör en grundlig utredning angående överföringsledningen från 

Bolmsö till Ljungby för att se om det blir billigare med 

småskaliga lösningar på plats. 

f. Sätt stopp i mottagandet av asylsökande framöver.  

g. Se över hur man använder pengar till ensamkommande 

flyktingbarn. 

h. När det förstörs inredning och möbler med mera på asylboenden 

ska naturligtvis detta ersättas av de boende, inte skattebetalarna. 

i. Se över personaltätheten på boenden för ensamkommande barn då 

den är extremt hög. 

j. Se över lönenivån hos personal på boenden för ensamkommande 

barn, ingångslönen bör vara som en genomsnittlig undersköterska 

eller i relation till den anställdes utbildning.  

k. Starta upp utbildning i samhällsorientering för asylsökande / 

flyktingar på Sunnerbogymnasiet. 

l. Riv upp beslutet om nedläggning av avdelning 4 på Ljungberga. 

Det finansieras med neddragningar inom asylverksamheten. Lätta 

istället på kraven för möjligheten att komma in på särskilt 

boende. 

3. Roland Johansson (ALT) yrkar att besparingen av Ljungberga på 8,5 

miljoner kronor stryks.  

 

4. Kerstin Wiréhn (V) lämnar följande yrkanden: 

a.  Behåll samordnaren för arbetsmarknadsfrågor eftersom det på sikt 

ger ökade skatteintäkter och minskat ekonomiskt bistånd. 
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b. Minskade kostnader genom att lägga ner arbetsutskottet i tekniska 

nämnden. 

c. Omfördelning inom kostavdelningen genom att minska budgeten 

för kött med 330 000 kronor som istället läggs på ekologiska 

livsmedel.  

d. Behåll avdelning 4 på Ljungberga under 2016 genom att återgå till 

de gamla arvodesreglerna, ta bort 0,5 kommunalråd och en vice 

ordförande i nämnderna. 

e. Ta bort arbetsutskottet i kultur- och fritidsnämnden. 

f. Minska inte anslagen för studieförbunden med 200 000 kronor.  

g. Ökad ram med 300 000 kronor för investeringsbidrag till 

föreningar och behåll nivån på lokalhyrorna till föreningar. 

h. Ökad ram med 2 miljoner kronor för minskade barngrupper inom 

förskolan. 

 

5. Christer Henriksson (KD) yrkar att budgetärendet återremitteras för mer 

genomarbetat förslag till budget, bland annat när det gäller Ljungberga. 

 

6. Kjell Jormfeldt (MP) yrkar bifall till Anne Karlssons (S) samtliga 

yrkanden samt bifall till Kerstin Wiréhns (V) yrkande om Ljungberga. 

 

7. Pia Johansson (S) yrkar att demokratiberedningen får i uppdrag att 

utreda arbetsutskottens vara eller icke vara. 

 

 

Beslutsordning 
 

1. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att återremittera 

budgetärendet enligt Christer Henrikssons (KD) yrkande eller om 

ärendet ska avgöras idag. Ordföranden finner att ärendet ska avgöras 

idag. 

 

Votering  

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för att ärendet ska avgöras idag och 

Nej-röst för att ärendet ska återremitteras. 

 

Omröstningen resulterar i 39 ja-röster och 10 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 3 och 4. Kommunfullmäktige har därmed 

beslutat att ärendet ska avgöras idag. 

 

2. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) och Kerstin Wiréhns (V) yrkanden att tjänsten med 

koppling till arbetsmarknadsfrågor blir kvar. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 
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Votering  

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för att avslå yrkandet och 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 29 ja-röster och 20 nej-röster. Se 

omröstningslista på sidorna 3 och 4. Kommunfullmäktige har därmed 

beslutat att avslå yrkandet. 

 

3. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande att 450 000 kronor ska gå till svenskt 

kött – motionen om köttfri måndag kan realiseras. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

4. Innan ordföranden frågar om kommunfullmäktige avslår eller bifaller Pia 

Johanssons (S) yrkande att demokratiberedningen får i uppdrag att utreda 

arbetsutskottens vara eller icke vara drar Socialdemokraterna och 

Sverigedemokraterna tillbaka sina yrkanden om att arbetsutskottet i 

miljö- och byggnämnden ska vara kvar. 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige avslår eller bifaller Pia 

Johanssons (S) yrkande att demokratiberedningen får i uppdrag att utreda 

arbetsutskottens vara eller icke vara och finner att kommunfullmäktige 

bifaller Pia Johanssons (S) yrkande. 

 

5. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) och Kerstin Wiréhns (V)  med flera yrkanden att 

studieförbunden får behålla 200 000 kronor. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

6. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) och Kerstin Wiréhns (V) med flera yrkanden att 

investeringsbidragen behålls. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 
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Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

7. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande att anställa en samhällsvägledare. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

8. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande att tjänsten som arbetar med 

brottsförebyggande rådet blir kvar. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

9. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande om att tidigarelägga renoveringen av 

Grand till 2016. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår 

yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

10. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande om att utvärdera PAUs 

arvodesreglemente och sänk arvoden då dessa inte är finansierade idag. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

11. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Anne 

Karlssons (S) med flera yrkande att ändra bemanningen i poolen genom 

höjd grundbemanning som ger bättre arbetsmiljö. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 
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Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Ordföranden ställer ingen proposition på Anne Karlssons (C) med flera 

yrkanden nr 2 a, b, e, k, och l eftersom de redan finns med i 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 

12. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande om avslag på förslaget att flytta fritidsgården 

till Kungshögsskolan. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår 

yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med följande beslutsordning: 

Ja-röst för att avslå yrkandet och 

Nej-röst för att bifalla yrkandet.  

Omröstningen resulterar i 25 ja-röster och 22 nej-röster. 2 ledamöter 

avstår från att rösta. Se omröstningslista på sidorna 3-4. 

Kommunfullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

13. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att höja taxan för att hyra sporthallar med 40 

kronor. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

14. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att höja fritidstaxan med 48 kronor och 

förskoletaxan med 81 kronor. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

15. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande om att göra en grundlig utredning angående 

överföringsledningen från Bolmsö till Ljungby. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

16. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att stoppa mottagandet av asylsökande 

framöver. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 
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17. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att se över hur man använder pengar till 

ensamkommande flyktingbarn. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Jäv 

Ann Arousell Sålebo (FP) deltar inte i denna omröstning på grund av jäv. 

 

18. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att när det förstörs inredning och möbler med 

mera på asylboenden ska det ersättas av de boende. Ordföranden finner 

att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Jäv 

Ann Arousell Sålebo (FP) deltar inte i denna omröstning på grund av jäv. 

 

19. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att se över personaltätheten på boenden för 

ensamkommande barn. Ordföranden finner att kommunfullmäktige 

avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Jäv 

Ann Arousell Sålebo (FP) och Conny Simonsson (S) deltar inte i denna 

omröstning på grund av jäv. 

 

20. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att se över lönenivån hos personal på boenden 

för ensamkommande barn. Ordföranden finner att kommunfullmäktige 

avslår yrkandet. 

 

Votering 
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Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Jäv 

Ann Arousell Sålebo (FP) och Conny Simonsson (S) deltar inte i denna 

omröstning på grund av jäv. 

 

21. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Jan 

Lorentzsons (SD) yrkande att starta upp utbildning i samhällsorientering 

för asylsökande / flyktingar på Sunnerbogymnasiet. Ordföranden finner 

att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

22. Innan ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Jan Lorentzsons (SD) yrkande att riva upp beslutet om nedläggning av 

avdelning 4 på Ljungberga meddelar Roland Johansson (ALT) att han 

ändrar sitt yrkande till ett bifall till Jan Lorentzsons (SD) yrkande om 

Ljungberga.  

 

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Jan Lorentzsons (SD) med flera yrkande att riva upp beslutet om 

nedläggning av avdelning 4 på Ljungberga. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

23. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Kerstin 

Wiréhns (V) yrkande att lägga ner arbetsutskottet i tekniska nämnden. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

24. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Kerstin 

Wiréhns (V) yrkande om omfördelning inom kostavdelningen genom att 

minska budgeten för kött med 330 000 kronor som istället läggs på 

ekologiska livsmedel. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår 

yrkandet. 

 

25. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Kerstin 

Wiréhns (V) med flera yrkande att behålla avdelning 4 på Ljungberga 

under 2016 genom att återgå till de gamla arvodesreglerna, ta bort 0,5 
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kommunalråd och en vice ordförande i nämnderna. Ordföranden finner 

att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering 

Votering begärs och genomförs med handuppräckning. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

 

26. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Kerstin 

Wiréhns (V) yrkande att lägga ner arbetsutskottet i kultur- och 

fritidsnämnden. Ordföranden finner att kommunfullmäktige avslår 

yrkandet. 

 

27. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Kerstin 

Wiréhns (V) yrkande om ökad ram med 2 miljoner kronor för minskade 

barngrupper inom förskolan. Ordföranden finner att kommunfullmäktige 

avslår yrkandet. 

 

 

28. Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att anta 

kommunstyrelsens förslag till 2016 års budget med plan för 2017 till 

2020, i sin helhet och finner att de gör så. 

 

 
 


